
  
Referat nr. 198 

 

Referat af Generalforsamlingen 

tirsdag den 12. marts 2024 kl. 19.00 på Bredekærgård 
 
                                                   13.marts 2024  
                                                                                                                                 Referent: Preben R. Kok 

 
Formanden bød velkommen til de ca. 90 fremmødte medlemmer.  

 
1. 
Valg af dirigent. 
Stig Nielsen blev valgt som dirigent. 

Dirigenten bød velkommen og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt i: 

Medlemsbladet februar 2024 og på foreningens hjemmeside. 

 
2. 
Formandens beretning. 
 
Beretning fra LHF for året 2023. 

Lokalhistorisk forening er en middelalderlig forening – ikke sådan at forstå, at vi har eksisteret siden middelalderen, 

men i mennesketermer er man sådan ca. midt i livet, når man er 49 år – næste år har vi 50-års fødselsdag…… Men når 

vi kigger ud over medlemskredsen, så er vi ikke helt i balance. Tyngdepunktet, må vi nok sige, ligger på den anden 

side af de 50 år. Det betyder desværre også, at vi hvert år må sige farvel til medlemmer, som har været i foreningen i 

mange år. Blandt dem, vi har måttet sige farvel til, er et af vores æresmedlemmer Ib Woidemann, som gik bort i 

forrige uge.  

Ib skal bisættes fra Vejleå Kirke på torsdag. 

Ib Woidemann var i mange år medlem af bestyrelsen. Han har været redaktør på vores blad og var, om nogen, 

foreningens mr. slægtsforsker. Ib var i mange år et stort aktiv for foreningen. 

Så tak, Ib, tak for dit arrangement, tak for alt du har givet til foreningen – æret være dit minde. 

Når vi så skal se på, hvad året ellers har haft at byde på, så må vi nok erkende, at det ikke var så meget nyt, vi har haft 

at byde på. Til gengæld har det, der har været, været godt. Jazzkoncerterne, foredragene, turene, 

slægtsforskningsgruppen – som faktisk er vokset, anden, ærterne og alt det andet. Arrangementer, som kun kan lade 

sig gøre, fordi vi har en aktiv og energisk bestyrelse, som i flere tilfælde har haft mulighed for at inddrage 

ægtefællerne i arbejdet. 

Stor tak til jer. 

Alle aktiviteterne har selvfølgelig heller ikke kunnet gennemføres uden de mange frivillige. Også en stor tak til jer. 

En stor dansk filosof sagde engang: "Ønsker man at bevare, så må man være i stand til at forandre." 

Bestyrelsen ønsker gerne at forandre, skabe nye tiltag, nye arrangementer, men om vi er i stand til det, kan man 

selvfølgelig altid diskutere. Derfor vil vi meget gerne udfordre vores medlemmer. I er meget velkomne til at foreslå, 

arrangere og gennemføre aktiviteter inden for foreningens formålsparagraf til gavn og glæde for foreningens øvrige 

medlemmer. En forening er jo kendetegnet ved at være en frivillig sammenslutning af personer, der i fællesskab 

arbejder for en eller flere interesser. Så hold jer ikke tilbage – lad ideerne sprudle – vi har en kasse med 

arbejdshandsker, som venter på at blive brugt. 

Det, der ligger i dette, er, at vi har en god forening, det kører generelt godt, medlemmerne er glade for at bruge vores 

forening – og det skal selvfølgelig gerne fortsætte. 

 

En ting, der nok er værd at fremhæve, er, at vi på arkivet har været nødsaget til at foretage visse forandringer. Lars 

Hansen er gået på efterløn, og som følge heraf har man politisk besluttet at nedlægge hans stilling.  

Dette har bl.a. medført, at vi har været nødt til at fjerne en time fra tirsdagens åbningstid.  

Lars agerer nu som frivillig, og vores arkivleder Inge er dygtig, så på trods af de forandringer, der er sket, fungerer 

arkivet godt, og vi har et fremragende samarbejde, så vi på en god og ordentlig måde kan løse de opgaver, vi bliver 

stillet over for. 



  
 

Til sidst vil jeg blot sige tak til jer alle. Det er en fornøjelse at få lov til at sidde for bordenden i Thorslunde-Ishøj 

Lokalhistoriske Forening. 

 

Der var ingen spørgsmål fra salen og beretningen blev godkendt med akklamation. 

 
3. 
Regnskab for 2023. 
 
Kasseren fremlagde årsregnskabet, der er underskrevet af bestyrelsen og revisorerne.  

Årets resultat blev et overskud på 64. 705 kr. 

Fra salen blev der påpeget en fejl i de sammenlignende tal for 2022 –foredrag, idet det ikke de samme foredrag der blev 

holdt i 2022, som dem der står opført i regnskabet for 2023. Det blev taget til efterretning. 

Fra salen blev det også foreslået at nedsætte betalingen for deltagelse i de arrangerede foredrag på grund af foreningens 

gode økonomi. Det overvejer bestyrelsen i forhold til kommende arrangementer. 

Kasseren nævnte, at der er indgået en aftale med foreningens bankforbindelse om at vi kan sætte en del af foreningens 

likvide midler ind på en konto med en højere forrentning uden at de er bundet for en længere periode. 

Regnskabet blev herefter godkendt med akklamation. 
 

4. 
Beretning fra eventuelle arbejdsgrupper. 
Der er for tiden ikke nedsat særlige arbejdsgrupper. 

 
5. 
Indkomne forslag, herunder kontingent for 2024. 
Der var ikke indkommet forslag fra medlemmerne. 

 
Bestyrelsen foreslog uændret kontingent i 2024. Kontingentet udgør 100 kr. for par (2 medlemmer) og 75 kr. for 

enkelt medlemmer. 

Bestyrelsen foreslog desuden, at generalforsamlingen i 2025 hvor foreningen har 50 års jubilæum flyttes fra 1. kvartal 

til jubilæums dagen den 10 april. 

 
Generalforsamlingen godkendte enstemmigt begge forslag. 

 

6. 
Valg 

Bestyrelse for 2 år. 

  Arne Sørensen …………….. ….. …. (modtager genvalg) 

                     Valgt blev Arne Sørensen 

  Lise Heno ………………...................(modtager genvalg) 

Valgt blev Lise Heeno 

Preben Kok……………………..…..(modtager genvalg) 

Valgt blev Preben Kok 

Steen Skovhus…………………………(modtager genvalg) 

Valgt blev Steen Skovhus 

Suppleanter for 1 år. 

Anders Hvid Jensen………………..…(modtager genvalg) 

Valgt blev Anders Hvid Jensen 

Peter Heeno…………………………...(modtager genvalg) 

Valgt blev Peter Heeno 

Birgit Hansen ........................................ ...(modtager genvalg) 

Valgt blev Birgit Hansen 



  
Revisorer 

Leif Braunstein for 2 år ................... ………..(modtager genvalg) 

Valgt blev Leif Braunstein 

Richard Bast, suppleant. .................... ……….  (modtager genvalg) 

Valgt blev Richard Bast 

          Finn Snebang Christensen, 2. suppleant……… (modtager genvalg) 

Valgt blev Finn Snebang Christensen 

 

Alle blev valgt med akklamation. 
7.Eventuelt 
          Per Madsen foreslog, at der blev arrangeret et foredrag om den gang store oversvømmelser ramte Ishøj.  
 Stig Nielsen havde en lille beretning om sin oldemors breve og beklagede at der stort set ikke var nogen der 

skrev breve mere, men i stedet anvendte elektronisk post der ikke blev bevaret for eftertiden. Derved gik 
meget historisk materiale tabt. Stig opfordrede derfor de fremmødte til at få gang i brevskrivningen. 

 

Formanden henvendte sig derefter til Lars Hansen, tidligere medarbejder på arkivet og nu meget aktiv frivillig 

for Lokalhistorisk Forening. Formanden takkede Lars for hans store indsats i mange år gav ham et livslangt fri 

medlemskab af Thorslunde-Ishøj Lokalhistoriske Forening og en gave. 

 

Da der ikke var andre indlæg takkede dirigenten forsamlingen for god ro og orden og erklærede 

generalforsamlingen for afsluttet. Han gav derefter ordet til formanden. 

 

Formanden sluttede generalforsamlingen med at takke dirigenten for veludført hverv og tak til alle de 

fremmødte medlemmer. 

 

Herefter sluttede Generalforsamlingen kl. 19.41 

 

 

Godkendt af dirigenten den  

                                                                                                       


